
  

Molas



  











  

Quanto à forma...

Molas helicoidais

Molas planas



  

Quanto aos esforços que 
resistem... 

Molas de tração

Molas de 

compressão

Molas de 

torção

Molas de 

flexão



  





  

Suspensão Veicular



  

Mola  
Amortecedor

Modelo de uma Suspensão Veicular

Veículo

Roda

Pista



  

Carga 

X



  X



  

O veículo começa 

se elevar

O amortecedor se 

opõe ao 

movimento, com 

uma força 

proporcional à 

velocidade

A Força na 

Mola, 

proporcional à 

deformação, 

provoca  um 

movimento de 

“subida”

X



  X



  X



  X



  X





  

Suspensão pneumática e 

mista



  

Suspensão pneumática e 

mista





  

Molas progressivas

Molas não lineares



  

Molas de Flexão

Tensões em flexão:

σf = Mf / W

W = J/y = bh2/6, onde:

Mf = Momento Fletor

W = módulo de resistência

J = momento de inércia da secção

y = distância da linha neutra 

σf = 6 . (F . l) / bh2

σf =  f(comprimento)



  

Molas de Flexão

Condição para minimizar a massa:

- σf  constante em toda a mola

Em uma seção X temos:

σf = [6 . (F . lx) / bxhx
2] = K

Logo [lx / bxhx
2] = K

Alterar a geometría : b ou h ?

Supondo hx = cte = h => 

bx = b . lx / l



  

Molas de Flexão
Configuração para σf = cte => mínima massa



  

Molas de Flexão
Molas de  Flexão de Tensão Constante

Espessura h = cte
Largura b = cte



  

Molas de Flexão
Molas de  Flexão de Tensão Constante

Espessura h = cte



  

Molas de Flexão
Molas de  Flexão de Tensão Constante – FEIXE DE MOLAS

F



  

Molas de Flexão
Molas de  Flexão de Tensão Constante – FEIXE DE MOLAS



  

Molas de Flexão
Molas de  Flexão de Tensão Constante – FEIXE DE MOLAS

Constante Elástica:

Deslocamento:

d  = (6.F.l3)/(E.b.h3)

k = F/d = (E.b.h3)/(6.l3)   



  

Molas de Flexão













  

Tensões
As tensões são de cisalhamento: composição das tensões de cisalhamento 

devido à torção e ao cisalhamento puro.

Tensão cisalhante 

de torção
Tensão cisalhante 

transversal + =
Tensão cisalhante 

resultante

P/A Tr/J τmax

Centro do 

arame

P

P

d

D/2

T

T = P D/2

J=
πd

4

32
      A=

πd
2

4





  

Flambagem



  

Freqüência natural

f
n
=

1

2 √
kg

W
a

W
a
=
π

2
d

2
Dna γ

4
peso das espiras ativas da mola

γ é a densidade do material

k: constante da mola

g: constante gravitacional





  

OBRIGADO!


